

An die Netzerwerkverantwortlichen der Institutionen mit einer Finance IPNet-Anbindungen (Sie erhalten dieses Schreiben als Beilage eines Schreibens Ihres Carriers) **SIX Group Services AG**

Hardturmstrasse 201 CH-8005 Zürich

www.six-group.com

Ihr Kontakt:
Carrier Management
T: +41 58 399 33 33
E: comm.admin@six-group.com

Zürich, im Juni 2023

Koordination betreffend Einstellung von Finance IPNet

Sehr geehrte Damen und Herren

Wie Sie sicherlich bereits über andere Informationskanäle erfahren haben, wird SIX den Zugangsweg Finance IPNet zu Infrastrukturdienstleistungen des Finanzplatzes Schweiz per Ende September 2024 einstellen. Die Dienstleistungen SIC/euroSIC und SECOM werden ab Juni 2024 nicht mehr via Finance IPNet erreichbar sein. Das bedeutet, dass Unternehmen, die Finance IPNet-Anschlüsse nutzen, vollumfänglich auf alternative Anbindungen wechseln müssen. Nach unseren Informationen gehört Ihr Unternehmen dazu.

SIX bietet für die heute über Finance IPNet erreichbaren Dienstleistungen (siehe Anleitung¹) alternative Zugangswege an. Wir empfehlen Ihnen, diese Gelegenheit zu nutzen, um Ihre Anbindungen an die Dienstleistungen von SIX im Rahmen dieser Umstellung zu analysieren und allenfalls zu optimieren. Eine zeitnahe Planung und Budgetierung ist angesichts der verbleibenden Umstellungszeit notwendig.

Einer der Zugangswege ist das Secure Swiss Finance Network (SSFN), das 2021 lanciert wurde und auf der SCION-Technologie basiert. Mit SSFN verfügt der Finanzplatz Schweiz – nebst anderen Zugangswegen – über einen neuen, sicheren, flexiblen und resilienten Kommunikationsservice als Ersatz für Finance IPNet. Wir empfehlen deshalb SSFN. Weitere Informationen dazu finden Sie unter www.six-group.com/ssfn.

Wenden Sie sich bitte an Ihren zuständigen Service Manager bei Ihrem Carrier. Ihr Carrier ist über die Einstellung von Finance IPNet als Zugangsweg und die Folgen für seine Kundschaft bestens informiert, weshalb wir gemeinsam kommunizieren.

Sowohl Ihr Carrier als auch SIX werden die Umstellungsaktivitäten mit Ihnen eng begleiten und überwachen. Wir bitten Sie daher diesbezüglich, der Weitergabe Ihrer Anschluss- und Kontaktdaten an SIX über den Carrier zuzustimmen. Alternativ bitten wir Sie, sich direkt mit uns in Verbindung zu setzen.

Für Ihren Beitrag zu einer reibungslosen und störungsfreien Umstellung danken wir Ihnen.

Freundliche Grüsse

Daniel Grimm
Carrier Management

¹ https://www.six-group.com/dam/download/banking-services/interbank-clearing/en/payment_services/IPNet/key-info-finance-ipnet-user-en.pdf